

徐州日报

2025年7月27日

农历乙巳年闰六月初三 星期日 [今日4版] 国内统一连续出版物号CN 32-0051 第15795期

中共徐州市委机关报 徐州报业传媒集团出版

“奋力打开改革发展新天地”

——进一步全面深化改革不断向广度和深度进军

改革，伟大时代的勇毅之举，发展进步的动力之源。

2024年7月，党的二十届三中全会再次吹响新征程上的改革号角，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署，提出300多项改革举措描绘未来5年改革宏伟蓝图。

全会提出，要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学

习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断。以经济体制改革为牵引，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应，为中国式现代化提供强大

大动力和制度保障。

一年来，面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧，把改革摆在更加突出位置，登高望远、把脉定向，系统部署、狠抓落实，不断开辟中国式现代化伟大事业的广阔前景。

详见中国徐州网、汉风号APP

敢当弄潮儿 奋力挑大梁

稳定向好，韧性强活力足

上半年全市工业经济主要指标增速跑赢全省

工业生产稳健增长

1至6月
规上工业增加值同比增长7.5%

工业投资同比增长5.9%

“343”创新产业集群实现产值

同比增长6.1%

呈现“8升1降”的良好局面

骨干企业支撑有力

新增规上工业企业192家

数量位居全省第三

百强企业实现产值1889.7亿元

同比增长6.5%

企业经营效益明显提升

工业开票销售4248亿元

同比增长6.6%

工业税收264.9亿元

连续6个月保持较快增长

同比增长8.1%

规上利润同比增长24.2%

位列全省第三

本报讯（记者 王正喜 通讯员 程清荣）今年上半年，面对复杂多变的外部环境和结构性矛盾交织叠加的严峻考验，全市工业经济交出“承压增长、稳定向好、韧性增强”的半年答卷。市工信局统计数据表明，上半年全市规模以上工业增加值增速高于全国、全省平均水平，工业开票销售、利润等主要指标增速跑赢全省，为实现全年目标奠定了坚实基础。

今年以来，全市工业生产稳健增长，创新产业集群表现亮眼。数据显示，1至6月全市规模以上工业增加值同比增长7.5%，高于全省平均水平0.1个百分点，增速位居全省第六。工业用电量达138.3亿千瓦时，同比增长3.7%，增速高于全省0.5个百分点。工业投资同比增长5.9%，高于全市固定资产投资增速1.6个百分点。

从行业发展看，全市“343”创新产业集群实现产值同比增长6.1%，呈现“8升1降”的良好局面。其中，工程机械产业增长16.2%，绿色低碳能源产业增长11.3%，新材料产业增长11%，集成电路与ICT产业增长13.7%，实现两位数增幅，展现出强劲的发展动能。

从企业看，骨干企业支撑有力，经营效益持续改善。上半年，全市新增规上工业企业192家，数量位居全省第三。百强企业实现产值1889.7亿元，同比增长6.5%，对全市规模以上工业增长

贡献率达58.6%。徐工集团产值突破656.7亿元，同比增长25.2%，成为拉动工业增长的重要引擎。蜂巢传动、鸿脉新材料、上菱智能电器、新风鸣等新兴产业招商项目成为新的增量支撑。

从经营业绩看，企业经营效益明显提升。上半年，全市工业开票销售4248亿元，同比增长6.6%，高于全省2.4个百分点。工业税收264.9亿元，连续6个月保持较快增长，同比增长8.1%，高于全口径税收增速5.1个百分点，拉动全市税收增长4个百分点。规上利润同比增长24.2%，高于全省13.6个百分点，优势较上月扩大8.3个百分点，位列全省第三。企业成本持续下降，百元营收成本83.6元，低于全省平均水平。

从区域发展看，全市区域协同发展并进，转型升级步伐加快。徐州高新区、徐州经开区、邳州市规上工业总产值保持两位数增长，8个县（市、区）新增产值超10亿元，合计对全市增长贡献率达140.5%。全市制造业贷款余额同比增长13.9%，金融支持力度持续加大。

市工信局相关负责人表示，虽然当前工业经济面临外部环境不确定性等挑战，但通过实施智改数转、绿色转型等举措，区域竞相发力格局进一步巩固。下半年将重点抓好246个工业技改项目，全力稳住重点产业链供应链，确保全年工业经济持续向好，为全市高质量发展多作贡献。

“步”入繁华 见证“七里”

本报记者 王思恒 周翔宇

一个个身影，穿梭在彭城七里的街巷间，行走在古今交融的风韵里。

有人以千百步丈量方寸店铺，用耐心编织生意里的暖意；有人以近万步穿梭街巷，用脚步串联起志愿服务的热忱；还有无数来自南来北往的游客，用不辞疲倦的数万步，在走走停停中触摸这座城。

数千步 商家的温情待客

“老板，来碗馄饨。”“好嘞，这就下锅。”

这样的对话，经常在大同街三珍斋的清晨响起。作为徐州老店，其馄饨以独特风味备受食客青睐。一碗馄饨端在手里，汤面上浮着细碎的香菜，鲜香的鸡汤让人垂涎欲滴。

一碗馄饨藏着徐州人的晨间仪式感。如今，这个承载着历史记忆的美食品牌，早已成为徐州百姓心中的“味觉地标”，更凭借深厚的文化底蕴与匠心品质，被江苏省商务厅认定为

“江苏老字号”。

这份坚守，在三珍斋主厨孟建的日常工作中体现得淋漓尽致。“从凌晨备料到收摊，光后厨后厅来回转，一天下来走个9000多步是常事，忙是忙，但看着大家吃得舒坦，就觉得。”

当午后的阳光洒进回龙窝的老巷，“剪纸纸风”店主刘冠玉正在小店中调整文创产品的位置，很快他又坐回到窗前的木桌前，操起剪刀在红纸上灵动游走。

“老板，这个产品很有意思啊，叫什么名字？”来自河北的游客张泉，指着面前的一幅剪纸问道，他感觉这个作品的颜色很好看，采用的拼贴手法也很特别。

“这个是《徐老大加油》，是根据最近爆火的‘苏超’创作的。”刘冠玉笑着分享自己的创作理念。

作为一家文创店的老板，刘冠玉接待过天南海北的游客，有时候累了也会去回龙窝街区逛逛，感受热闹的氛围，一天下来走个6000步左右，对于徐州文旅的蓬勃发展，他有着切身的感受。

“我的小店开了一年半了，游客是越来越多。我经常和不同地方的游客交流，和他们分享徐州的文化，这是件特别有意义的事情。”

一万多步 志愿者的勤劳奉献

今年已经70岁的王立华，是户部山历史文化街区的文旅志愿者，她在石磊小区住了很多年，对户部山一带十分熟悉。

“我平时上午8点左右就来户部山了，到晚上八九点才回去，中午时会吃饭休息。”王立华告诉记者。

作为富有经验的“老”志愿者，王立华的服务内容丰富多样。节假日里，她会去走街串巷守护景区安全；碰上游客咨询，不管是问路、找卫生间，还是咨询景点，她都能给个满意答复。“上次去去崔家大院的游客带路，路上讲了些明清老建筑的故事，他们还夸我能当导游呢。”王立华笑容满面地说。

（下转 02版）

为产业智能化发展提供有力支撑

江苏省市场监管重点实验室（工程机械智能控制质量与安全）通过验收

本报讯（记者 王正喜 通讯员 程清荣）7月25日，由徐州市检验检测中心筹建的江苏省市场监管重点实验室（工程机械智能控制质量与安全），顺利通过江苏省市场监管局组织的考核验收，标志着该实验室正式投入运行。

该项目自2023年3月获批筹建以来，徐州市检验检测中心依托自身的国家工程机械质检中心、省特种机器人质检中心、省智能工程机械装备产业计量测试中心等三大高端平台，联合徐工集团、浙江大学、东南大学、中国矿业大学等产学研单位，围绕“工程机械智能化‘测’‘控’‘通讯’系统的功能、性能、可靠性及安全性测试”等关键问题，聚焦无人化工地智能控制、远程控制、声光电智能感知及人体工效系统等方面，开展“工程机械无人化工地智能控制有效性及安全性”“工程机械远程控制有效性及安全性”“工程机械‘声光电’智能感知人体工效系统可靠性与安全性”等方面创新研究，突破了多项关键技术瓶颈，完成了8项科研项目、7项国家标准及省地方标准制定、35篇论文发表、2项科技成果奖、22项国家专利授权、10项科研成果的转化和应用，建成了电磁兼容实验室、光学动捕实验室等先进设施。

目前，该实验室已与3家高校共建研究生培养实践基地，大型科研仪器加入江苏省科技资源统筹服务中心对外开放，定期组织召开学术委员会、学术研讨会，为江苏乃至全国工程机械产业的智能化发展提供了有力支撑。

该实验室的建设，将为江苏乃至全国工程机械产业智能化发展构建技术研发、标准引领、检验检测认证“三位一体”技术支撑体系，加速驱动产业智能化转型升级，为徐州打造世界级智能装备制造高地注入创新引擎和核心动能，引领全国工程机械产业高质量发展。

城市荣耀 绿茵争锋

2025江苏省城市足球联赛 特别报道

一场比赛，一次撞击一根断骨，一颗不灭的斗志——他用95分钟诠释“拼搏”的终极定义。

在竞技体育的星河中，总有一些瞬间，能穿透胜负的喧嚣，直抵人心最深处，成为超越赛场的精神图腾。

7月20日，“苏超”第七轮徐州队对阵常州队的比赛中，徐州队队长杜明洋用血肉之躯与钢铁意志，书写了这样一篇震撼人心的英雄故事。

比赛第19分钟，一次激烈的拼抢中，杜明洋与对方球员猛烈相撞。慢镜头清晰捕捉到他胸部遭受沉重冲击，痛苦瞬间扭曲了他的面容，他重重倒地。那一刻，全场心悬：疑似肋骨受伤！这对于需要高速奔跑、激烈对抗的足球运动员而言，意味着巨大的风险与煎熬。

然而，仅仅6分钟后！当所有人还在担忧他的伤势时，杜明洋的身影再次成为全场焦点。第25分钟，他精准捕捉战机，一记角度刁钻的巧射，洞穿了对手的城池。2比0！进球后的他，没有肆意狂欢，只是紧握拳头，眼神如淬火钢刀般坚毅，仿佛在向蔓延的剧痛宣战：身体可以被撞伤，但精神永不屈服。这颗进球，不仅是技战术的胜利，更是意志对疼痛的绝对碾压。

赛后，CT诊断报告揭开了真相：第5前肋骨骨折。医学常识告诉我们，肋骨骨折的剧痛如影随形——每一次呼吸、每一次转身、每一次身体接触，都如同刀割。普通人哪怕轻微活动都痛如针扎，更别提在绿茵场上奔跑、对抗、拼抢。然而，杜明洋的选择，让所有人震惊：拒绝担架，拒绝换人，坚守阵地；从第1分钟到第95分钟（含伤停补时），踢满全场。

在剩余的70多分钟里，他不再是单纯的进攻组织者，他化身为一面移动的、由意志铸就的钢铁城墙。每一次拦截、每一次传球、每一次指挥队友时的呼喊，都伴随着肋间撕裂般的剧痛。作为队长，他用行动诠释了何为“领袖”——不是站在高处发号施令，而是在最艰难的时刻，用血肉之躯为球队筑起信念的堤坝，成为队友心中最坚实的依靠。最终，徐州队以2比0锁定胜局，这场客场胜利的光彩里，浸染着队长的血性与担当。

折肋之翼，铸就信仰之光

致敬「苏超」徐州队队长杜明洋的钢铁意志

林实功

杜明洋的故事，早已超越了一场足球比赛的胜负，它如同一束光，照亮了竞技体育最动人的精神内核，这种精神，值得我们致敬与弘扬。

在“第5前肋骨骨折”这一伤情面前，杜明洋展现了何为超越生理极限的坚持。这不是鲁莽的硬扛，而是彰显了在明确目标与重大责任面前，个体所能爆发出的惊人意志力。它告诉我们，真正的毅力，是在明知痛苦与风险时，依然选择为信仰和集体而战。

受伤后仅6分钟便打进关键进球，并带领球队坚守至终场。这背后是超凡的专注力、抗压能力与职业素养。在团队攻坚时，这种“越是艰险越向前”的核心力量，正是事业破局的关键。他用行动证明：领袖不是头衔，而是危急时刻能站出来、撑起来的担当。

身为队长，杜明洋深知肩上的责任。这责任让他将个人伤痛置于次位，将球队的荣誉和胜负扛在肩上。这种以集体为先、勇于担当的精神，是各行各业都应倡导的核心价值。

从第19分钟倒地到第95分钟终场哨响，杜明洋用每一步奔跑诠释“永不言弃”。这不仅是体育精神的内核，更是中华民族生生不息、攻坚克难的文化基因。在实现个人梦想、推动社会进步的征途上，这种迎难而上、百折不挠的韧劲，永远是最强大的驱动力。

当我们在工作中遇到瓶颈，在学习中遭遇困难，生活中面临突如其来的困境时……请想起杜明洋，想起那根断裂的肋骨和95分钟的不解奔跑。他的故事在叩问我们：面对挑战，我们是否能多一份坚持？面对责任，我们是否能多一份担当？面对目标，我们是否能多一份不达目的誓不罢休的狠劲？

折翼，或许会带来短暂的痛楚，但信仰铸就的翅膀，终将引领灵魂翱翔于更高远的天空。让我们向杜明洋队长致敬，向这种超越自我、勇于担当、永不言弃的拼搏精神致敬！愿这种精神在全社会激荡回响，汇聚成推动时代巨轮破浪前行的磅礴力量。

徐州球迷在等待他们的英雄康复归来，而我们所有人，都期待并呼唤着更多“杜明洋式”的奋斗者，在各行各业书写属于这个时代的荣光！

彭城新语



连日来，我市天气持续高温，室外烈日炎炎、热浪滚滚。与之形成鲜明对比的是，各商场内冷气开足，凉爽宜人，引得市民争相前往避暑、消费，为商家增加了人气，带来了新商机。 通讯员 高刚 摄

本报讯（记者 郝力 武佩剑 通讯员 王玲平）7月25日，记者从睢宁县农业农村局获悉，全国农业技术推广服务中心近日印发《农技员进村入户主体支撑小麦油菜大面积单产提升典型案例的24个小麦、67个油菜大面积单产提升典型案例。其

中，睢宁县小麦“四适三肥”和“双精三肥”两项技术模式成功入选。

据了解，睢宁县凌城镇胜利村采用小麦“四适三肥”技术模式，种植品种为“徐麦185”，实行稻麦两熟制，实收亩产达806.2公斤。该技术模

式的关键在于“四适”与“三肥”的协同应用。“四适”即适期、适量、适墒、适深耕播，推广秸秆还田条件下的双轴旋耕、控深匀播、镇压保墒开沟一次性复式作业机具，有效提高播

种质量；“三肥”则强调因苗化调、高效施肥，重点施好拔节孕穗肥和旗叶肥，灌浆期喷施叶面肥2至3次以提高千粒重。

位于睢宁县庆安镇杜巷村的徐州佳禾农业科技有限公司，采用的小麦

“双精三肥”技术模式同样表现亮眼。其种植品种为“徐麦186”，实行豆麦两熟制，实收亩产789.5公斤。该技术模式关键技术要点包括：精细整地，通过深旋灭茬、耕耙整地、镇压保墒；适期、适量、适深耕播，推广智能条播机提高播种质量；因苗化调、高效施肥，施好拔节孕

穗肥和剑叶肥，同时在灌浆期高效喷施叶面肥2至3次来提高千粒重。

下一步，睢宁县将锚定更高目标，进一步强化技术集成、试验示范和推广应用，为保障国家粮油安全、全面推进乡村振兴贡献更大力量。

02 《乡村奇遇季》全网点击破百万

“姐妹花”成为推介徐州乡村美景好物的“流量密码”